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第一題第一題第一題第一題：：：： 

高雄公司交易之所有收支均以銀行支票帳戶進行處理，2014 年 9 月 30 日的銀行調節

表如下： 

公司帳上餘額  $ 68,000 

加：未兌現支票 $50,000  

銀行代收票據 5,000   55,000 

  $123,000 

減：在途存款 $24,000  

銀行手續費  1,170  

存款不足退票  1,400  26,570 

銀行對帳單餘額  $ 96,430 
 

10 月份交易資料如下： 

 公司帳公司帳公司帳公司帳 銀行帳銀行帳銀行帳銀行帳 

支票紀錄 $275,800 $280,000 

存款紀錄 308,000 310,000 

退票紀錄 1,400 4,000 

手續費 1,170 1,300 

代收票據 5,000 2,000 

 

請計算高雄公司之下列相關金額： 

（一）9 月 30 日銀行存款之正確餘額。【5 分】 

（二）10 月 31 日「在途存款」之金額。【5 分】 

（三）10 月 31 日「未兌現支票」之金額。【5 分】 

（四）10 月 31 日銀行存款之正確餘額。【5 分】 

（五）10 月 31 日之必要調整分錄。【5 分】 

第第第第二二二二題題題題：：：： 

雲林公司與新竹公司簽訂租賃合約，雲林公司為製造商，並自 2011 年 1 月 1 日將機

器一部出租予新竹公司，租期 4 年，每年 1 月 1 日之租金為$350,000。雲林公司評估該租

賃合約屬於融資租賃，當租期屆滿時，機器之估計未保證殘值為$300,000，新竹公司於租

期屆滿時並無購買該機器之優惠權利。雲林公司為安排該租賃，發生增額且直接歸屬之佣

金支出$230,000。2011 年 1 月 1 日機器之帳面金額$1,200,000，公允價值$1,425,302，

市場利率為 10％。請計算：雲林公司上述租約的相關交易金額（註：複利現值請於四捨五

入後，以小數點後六位數為計算基礎；以複利現值為基礎計算之交易金額，請以整數（元）

為表達） 

（一）2011 年 1 月 1 日簽訂租約時，記錄之「銷貨成本」金額。【5 分】 

（二）2011 年 1 月 1 日簽訂租約時，記錄之「佣金支出」金額。【5 分】 

（三）2011 年 1 月 1 日簽訂租約時，記錄之「融資租賃之未賺得融資收益」金額。 

【5 分】 

（四）2012 年度之「利息收入」金額。【5 分】 

（五）2012 年 12 月 31 日之「應收租賃款」（投資毛額）餘額。【5 分】 

 

 

第第第第三三三三題題題題：：：： 

台大公司於 2011 年 1 月 1 日承包一項建造工程，預定 3 年完工，固定合約價格為

$1,000,000。台大公司於 2011 年及 2012 年無法可靠估計完成合約發生之成本，但預期各

期間已發生之工程成本很有可能回收，且預期總收入很可能超過總成本。其他相關資料如

下： 

 

 2011 年 2012 年 2013 年   合計   

每年實際發生之合約成本 $150,000 $350,000 $490,000 $990,000 

分期請款金額 170,000 320,000 510,000 1,000,000 

實際收款金額 160,000 260,000 580,000 1,000,000 

 

請計算台大公司於長期工程合約之相關問題與金額： 

（一）2011 年度之「工程收入」。【5 分】 

（二）2011 年度之「工程利潤（損失）」。【5 分】 

（三）2012 年 12 月 31 日之「應收工程進度款」餘額。【5 分】 

（四）2012 年 12 月 31 日資產負債表中，應收（付）建造合約款之餘額。【5 分】 

（五）2012 年 12 月 31 日資產負債表中，應收（付）建造合約款應歸屬之會計類別

為何？（例如：流動資產，不動產、廠房及設備，流動負債等）【5 分】 

 
【請接續背面】 



第第第第四四四四題題題題：：：： 

2014 年度台中公司之相關資料如下： 
台中公司 
綜合損益表 

2014 年 1 月 1 日至 12 月 31 日 
營業收入  $980,000 
營業成本  (600,000) 
營業毛利  380,000 
營業費用  (250,000) 
營業利益  130,000 
營業外收入及支出：   

處分土地利益 $15,000  
處分設備損失  (3,000)   12,000 

稅前淨利  142,000 
所得稅費用   (45,000) 
本期淨利  $ 97,000 

 
台中公司 
資產負債表 

2014 年 12 月 31 日及 2013 年 12 月 31 日 
     2014 年     2013 年   增（減）數 

資產資產資產資產    
流動資產    

現金及約當現金 $70,000 $51,000 $19,000 
應收帳款 185,000 130,000 55,000 
減：備抵呆帳 (10,000) (8,000) (2,000) 
存貨 75,000 61,000 14,000 

不動產、廠房及設備    
設備 70,000 48,000 22,000 

  減：累計折舊 (21,000) (14,000) (7,000) 
房屋 145,000 145,000 -- 
減：累計折舊 (37,000) (28,000) (9,000) 
土地   95,000   110,000 (15,000) 

資產總計 $572,000 $495,000  
負債負債負債負債    
流動負債    
  應付帳款 $ 68,000 $ 60,000 8,000 
  當期所得稅負債 12,000 10,000 2,000 
非流動負債    
 應付票據  60,000  70,000 (10,000) 
負債總計 140,000 140,000  
權益權益權益權益    
  股本 310,000 260,000 50,000 
  保留盈餘  122,000   95,000 27,000 
權益總計  432,000  355,000  
負債及權益總計 $572,000 $495,000  

2014 年交易之其他補充資料： 

1.設備成本$10,000，累計折舊$6,000 予以出售。 

2.宣告及發放現金股利。 

3.土地成本$35,000 予以出售。 

4.並無呆帳之沖銷。 

5.發行股票進行土地交換。 
 
 

請計算台中公司下列各項活動之現金流量：（註：請將所得稅支付歸屬營業活動，股利

支付歸屬籌資活動） 

（一）營業活動之現金流入（流出）。【5 分】 

（二）投資活動之現金流入（流出）。【5 分】 

（三）籌資活動之現金流入（流出）。【5 分】 

（四）所得稅之支付。【5 分】 

（五）現金股利之支付。【5 分】 
 

 


